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A-1.1 Vlasy (5 bodov)

Navrhnite metódu, ako odhadnúť, koľko vlasov má na hlave vami vybraný človek (napríklad brat alebo sestra, za plešatého dedka veľa bodov nečakajte). Môžete si zvoliť hlavu s dlhými alebo krátkymi vlasmi, ako vám to vyhovuje.

A-1.2 Dvojité sklo (5 bodov)

Na oknách, ktoré sú tvorené dvoma tabuľami skla, sa dá pozorovať zaujímavý jav. Pokiaľ je okno tak akurát špinavé na to, aby sa správalo ako polopriepustné zrkadlo (t.j. časť svetla prepustí, časť odrazí ako zrkadlo) a priblížite sa k nemu so sviečkou, uvidíte za oknom rovnomerný zástup (postupne sa zoslabujúcich) obrazov. Ako vzdialené budú dva susedné obrazy, ak vzdialenosť oboch tabúľ skla je l? Hrúbku samotného skla zanedbajte.
A-1.3 Lyžiar (5 bodov)

...sa spustil zo svahu so sklonom 20°. Po tom, ako po prejdení vzdialenosti l dosiahol najnižší bod dráhy, zotrvačnosťou vybehol do protisvahu, tiež so sklonom 20°. Tam sa otočil a pustil sa naspäť, pričom zotrvačnosťou zase vybehol do pôvodného svahu, a tak ďalej. Koľko metrov takto lyžiar najazdí, kým nadobro neskončí v údolí medzi oboma svahmi, ak koeficient trenia medzi lyžami a snahom je f = 0.1 a hmotnosť lyžiara je m = 80kg? Predpokladajte, že prechod z jedného svahu na druhý sa deje úplne hladko, prechodové „údolíčko“ je zanedbateľne krátke a pri prechode sa nestráca žiadna jeho pohybová energia.
A-1.4 Koleso (5 bodov)
[image: image2.wmf]s polomerom R sa kotúľa po ceste rýchlosťou v. Stala sa však nepríjemná vec: podložka pod kolesom sa mierne deformuje tak, že reakčná sila od podložky nepôsobí smerom do osi otáčania, ale je posunutá o vodorovnú vzdialenosť d. Tejto vzdialenosti sa odborne zvykne hovoriť aj „rameno valivého odporou“ a pod týmto pseudonymom sa s ňou stretnete napríklad na FO. Aký to bude mať vplyv na pohyb kolesa? Konkrétne:

a) Akou silou musíme koleso ťahať za stred, aby nespomaľovalo?

b) Ako bude koleso spomaľovať, ak žiadnou silou pôsobiť nebudeme?

Predpokladajte, že koleso po podložke neprešmykuje.
Tento seminár podporujú

KTFDF FMFI UK,
JSMF,
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